

第20届上海国际电影节开幕

2528部影片申报参赛 数百位国际电影人参加开幕盛典



许晴作为评委亮相红毯

本报综合消息 第23届上海电视节6月16日晚颁奖刚刚结束,余波未停,17日,第20届上海国际电影节就接踵而来了。日渐有了国际影响力的上海国际电影节由于今年恰是盛逢第20届,因此星光相较往年更为璀璨。17日晚,上海大剧院举办的开幕盛典红毯上,来了数百位中外电影明星、导演,上海滩一时间成为国际电影圈的闪亮焦点。本届电影节将于26日闭幕。

参赛影片创下历年新高

第23届上海电视节16日晚闭幕后,余波未平,各大奖项引发的“爆冷”感,令网上热议非常。其中,《欢乐颂》颗粒无收,大热的《人民的名义》只得了一个最佳男配,更是让两剧的观众在网上群声沸腾。记者了解到,当晚颁奖礼的台前幕后也颇耐人寻味,《人民的名义》的导演李路、编剧周梅森等人虽已经到了上海,却主动缺席了颁奖礼,那一排空座的图更成了网络红图,让很多“人民迷”为之抱不平。

电视节余波未平,第20届上海国际电影节已经迅速燃起了热度。17日,已经有多部电影在上海举办了发布会,率先面对全球记者。近年来,由于中国电影市场规模跃居世界第二,上海国际电影节已经有了很强的国际影响力,每年均有数百国内外记者云集于此报道。与此同时,全城45家影院均开始进行经典以及新电影展映,共计有500余部影片亮相。据了解,一周前,电影节开票首日,不到一天卖出35万多张票,360多个场次售罄。

第20届上海国际电影节从参赛影片来说,也创下国际年新高。共收到来自106个国家和地区的2528部影片申报参赛,其中来自“一带一路”沿线近50个国家和地区的电影人和电影机构共申报1016部影片,超过历年。本届电影节开幕影片选定为

丹麦名导比利·奥古斯特执导的《烽火芳菲》,该片同时参与金爵奖竞争。

担纲本届上海国际电影节金爵奖各单元评委的,亦是来自全球的优秀电影人。其中主竞赛单元评委会主席由罗马尼亚导演克里斯蒂安·蒙吉领衔,评委委员包括:曹保平(中国导演、编剧、制片人)、李樯(中国编剧)、米尔科·曼彻夫斯基(美国和马其顿籍导演)、萨布(日本导演)、加里·迈克尔·沃尔特斯(美国制片人)、许晴(中国演员)。

三部华语片入围“金爵奖”

17日晚,第20届上海国际电影节红毯活动和金爵盛典仪式在上海大剧院举行,红毯上星光璀璨、明星云集,刘亦菲、杨幂、秦怡、周迅、霍建华、让·雷诺、张静初、郭涛、古欣娜塔、陆川、张猛、王童等数百位明星、导演先后亮相。

有意思的是,冯小刚新片《芳华》已锁定国庆档,此次上海国际电影节开幕,冯小刚特别安排片中六位女主演军装亮相,抢走了不少女明星华丽礼服的风头。

本届电影节金爵奖入围作品、亚洲新人奖入围作品,亦在早前对外公布,金爵奖入围影片包括《布里斯比熊》《烽火芳菲》《冰之下》《故障状况》《我是杀人犯》《在伟大的和可怕的世界》《哈尔姆斯》《疯癫之翼》《我单纯的兄弟》《哀苦心事》《三轮浮生》《追忆》《筹款风波》等。入围金爵奖的华语片有蔡尚君执导的《冰之下》,许鞍华执导的《明月几时有》。

值得一提的是王微编剧、执导的3D动画电影《阿唐奇遇》成为唯一一部华语动画作品成功入围金爵奖动画片单元。而“亚洲新人奖”最佳影片评选,则有《静默之下》《分贝人生》《被阳光移动的山脉》《狗与愚》《石头》等影片入围。
(张漪)

相声表演艺术家唐杰忠去世

据新华社电 记者从中国广播艺术团获悉,相声表演艺术家唐杰忠于6月18日21时29分在北京去世,享年84岁。唐杰忠是新中国培养的第一代相声表演艺术家,曾和马季、郝爱民、姜昆搭档,代表作品有《友谊颂》《父与子》《虎口遐想》等。

唐杰忠1932年9月生,山东省黄县(今龙口市)人,少年就读沈阳时即学说相声。1949年参军做部队文工团团员。1964年调入中国广播艺术团,1974年开始与马季搭档,合作演出了《友谊颂》《新〈桃花源记〉》《海燕》《高原彩虹》等相声,蜚声全国。后与郝爱民搭档,推出了《彬彬有礼》《父与子》《英雄启事》等作品。1985年开始与姜昆合作,表演了《虎口遐想》《电梯奇遇》《学唱歌》《着急》《重大新闻》等作品。

中国广播艺术团团长冯巩接受新华社记者采访说,唐杰忠创作了很多反映新中国建设改革和普通人喜怒哀乐、酸甜苦辣的作品;他继承了传统相声,又不断创新发展,形成了自己儒雅、清新的风格,为群众所喜爱。

中国广播艺术团党委书记江平说,唐杰忠的捧哏朴实憨厚,儒雅自然,并且能够根据不同合作伙伴的特点及时调整表演风格,能够与每一位逗哏演员配合得严丝合缝。



唐杰忠

《赛车总动员3》名列北美周末票房榜榜首

据新华社电 美国皮克斯动画片《赛车总动员3》6月16日至18日开画首周末北美票房收入达5350万美元,一举登上票房榜榜首。

这部皮克斯的最新力作在票房上略逊于《赛车总动员》系列的前两部电影,2006年的《赛车总动员》和2011年的《赛车总动员2》分别取得6010万美元和6610万的北美首周末票房收入。

华纳兄弟影片公司出品的《神奇女侠》开画以来的第三个周末持续强劲表现,周末3天入账4070万美元,名列亚军。据统计,这部由漫画改编的奇幻动作片的全球票房总收入已经超过5.72亿美元。

“大耳朵图图”等国产动画形象将登上暑期银幕

据新华社电 第20届上海国际电影节连日来发布多部中国原创动画大片,“豆福”“大耳朵图图”等新一代中国原创动画形象将集中登上2017年暑期银幕。

上海电影集团18日晚举办的“海上电影之夜”活动发布了动画电影《大耳朵图图之美食狂想曲》。2017年,上海美术电影制片厂迎来60周年,“图图”是一部献礼作品,计划于7月28日暑期档上映。该片由电视系列动画《大耳朵图图》导演速达悉心执导。她回忆,历经13年的人物故事积淀,耗时5年创作,此次倾力为观众奉献这部“有营养的动画电影”。

另一部在电影节亮相的是根据中国传统典故创新改编的3D动画大片《豆福传》。“豆福”是从中国特色食品豆腐的概念中衍生而来的全新动画形象。陈佩斯、李立群两位“戏骨”为该片精心配音,也是一大亮点。据了解,今年暑期还有《阿唐奇遇》等多部国产原创动画作品集中上映。凭借“豆福”“大耳朵图图”“阿唐”等国产动画新形象,中国原创动画作品是否有底气“打赢”暑期一战,也将是今夏电影市场的一大悬念。



中国原创动画形象“大耳朵图图”